



## 成长之路

小时候我最喜欢的事莫过于夏夜坐在乡下的院子里看星星，屋檐下放置的水缸，水面总是布满星星的倒影。如今的夜空被绚烂的灯光照着，高楼大厦层层叠叠，很少能看到繁星。而渐行渐远的不仅是星空，还有我渐渐模糊的童年……

### 滩涂赶海

慈溪润德小学教育集团308班  
钱颢(证号2330205)指导老师 岑建娜

童年的美好回忆，大多发生在夏天。每一次出行，都能收获难忘的美好。暑假里，我和好友一起去滩涂赶海。

当海浪退回远处，岸边留下海的礼物。我们毫不犹豫地跳入滩涂，踩着松软的泥土缓缓前行。芦苇丛处，遍地是螃蟹洞。我蹲下身子，用手指挖开一个洞沿，却不见螃蟹的身影。冒着被蟹钳夹住的风险，我把手指戳进了小洞，旁边的小洞突然冒泡了。原来是连通洞，怪不得我一无所获。忽然，我眼睛一亮，一只螃蟹正在忙着打临时洞，佯装躲藏。我眼疾手快，一把逮住了它。我一边欢呼雀跃，一边把它放进小桶，首战告捷！这时，一只大螃蟹箭一般冲了过来，它举起大钳子，向我耀武扬威。我拿起苇秆轻轻拨弄它，它竟紧紧抓住了苇秆。我慌乱地挥动手臂，把它丢进了小桶。

我一边沉醉于捉螃蟹的快乐，一边汗流浹背。微风拂过，芦苇丛慢慢荡开。在大自然的怀抱里，连风也变得治愈。

渐渐地，天边披上了霞帔，在依依不舍中我们结束了捉螃蟹，但这份赶海的快乐，已经定格在我们的记忆里。

### 第一次独自坐公交

余姚市东风小学教育集团东风校区204班  
郑尹诺(证号2330912)指导老师 王凯琪

有一天，妈妈跟我说，让我独自坐公交车回家。看着我目瞪口呆的样子，妈妈安慰我说，她会记录下车牌号，和司机叔叔嘱咐好我的下车点，爸爸也会在下车的站台等我，我们还可以通过电话手表随时保持联系。我定了定神，鼓起勇气说：“好的，我可以试试。”

放学了，妈妈来接我，然后带着我直奔公交车站。一路上，我感觉心跳在加速。到了站台，妈妈先教我看看站台上的指示牌，又指导我如何坐车，要坐哪路车。

随着一声长长的刹车鸣响，车到站了，人们一个接一个上车，而我也出发了。我坐在座位上环顾四周，乘客们都很安静。我低头通过手表给妈妈发送位置，听着妈妈的鼓励，又抬头望着窗外，忍不住欢喜起来。我看到了川流不息的车辆，看到了拄着拐杖过马路的老奶奶，还看到了天空中的小鸟飞来飞去，仿佛在跟我说：“你真棒！”

妈妈提醒我应该快到了，我鼓起勇气问司机叔叔：“叔叔，请问我到站了吗？”叔叔回答道：“就快到了，到了会喊你。”过了一会儿，叔叔提醒我到站了，我跟他说了声：“谢谢叔叔！”下车我就看到了爸爸，爸爸给了我一个大大的拥抱，笑着说：“祝贺你独自坐公交车成功。”我瞬间好崇拜自己，这是不是就是长大的味道呢？



### 熊猫

高新区实验学校新晖校区403班  
贺熙诺(证号2332088)指导老师 徐帆帆

### 渐行渐远的星空

宁波市兴宁中学908班  
刘奕含(证号2332519)指导老师 贺秀佩

在乡下院子里看星星，总是格外明亮，我喜欢坐在树下的秋千上，静静地望着星空。

童年最喜欢的事莫过于夏夜坐在乡下的院子里看星星，屋檐下放置的水缸，水面总是布满星星的倒影，偶尔有鸟停在水缸边缘喝水，就像在啄着满天的繁星。

奶奶总是会端着一盘切好的西瓜慢慢走出来，奇怪的是，奶奶切的西瓜总有一股葱姜蒜的味道。在星空下捉鱼也是一件有意思的事。等到天色彻底变黑，我就跑到附近的小溪边，溪水在夜里显得澄澈明亮，可以看到一些黑色的小鱼在游动。我坐在岸边的石头上，用网兜兜了几条鱼，放到透明的鱼缸中慢慢欣赏。繁星点点映在水缸中，小鱼似乎在星星之间游动。

回家的路上，小镇街边的店铺早就关门了，只有路边微弱的路灯亮着。我边走边抬头看，夜空与往常一样安静，但我觉得似乎比昨夜更美更亮了些。

上学后，我便很少再回乡下老家。夜里，我站在人群熙熙攘攘的街上，说话声、音乐声、广告声、汽车喇叭声混杂在一起，我跟着父母走着，虽然已是夜里，但高楼大厦、商场的霓虹灯闪烁，犹如白昼。

我抬起头寻找星星，夜空被绚烂的灯光照着，根本看不到。突然想起某一个夏夜的海边，我看到了更美、更明亮的星空，渐行渐远的不仅是星空，还有我渐渐模糊的童年……

### 我的好朋友

鄞州区东湖小学303班  
虞宸睿(证号2332407)指导老师 张亚蓉

好朋友是糖果，甜甜蜜蜜的。好朋友是舌头和牙齿，偶尔会咬到，但是互相离不开。

我的好朋友是董宥辰，他有双大大的眼睛，长长的睫毛，笑起来的时候，眼睛像弯弯的月亮。他的肚子像大大的西瓜，因为他很爱吃肉。

有一次，我的手受伤了，不能自己打饭盛汤，就轮到我的好朋友董宥辰给我打汤打饭，主动照顾我了。

我们也会为了一些小事吵架，有一次，我们为了解扮演《西游记》里的孙悟空和猪八戒争吵，谁都不理谁，但是我们可以很快和好。

这就是我的好朋友，董宥辰。

### 有趣的科学实验

高新区实验学校新晖校区406班  
易歆(证号2332092)指导老师 董嘉纹

晚上，我在家做了一项神奇的小实验——盐水浮鸡蛋。实验的材料有：一个透明玻璃杯、一根筷子、一罐盐和一枚生鸡蛋。

实验开始了，首先，我拿出装有大半杯清水的杯子，小心翼翼地把鸡蛋放入杯中，只见鸡蛋迅速地沉到杯底。这时，我拿出早已准备好的盐，迫不及待地往杯中加入一勺，用筷子搅拌均匀后，竟然没有发生任何变化，鸡蛋依然静静地躺在杯底。我心想：是我加的盐克数不够吗？接着，我半信半疑地往杯中连续加了四勺，同时搅拌均匀。这时，神奇的事情发生了，鸡蛋开始慢慢往上浮。最后，我又往杯中加入两勺盐，此时鸡蛋已经完全漂浮在水面了。“实验成功了！”我兴奋地从地边跳边喊。

生活中的小秘密可真多啊！鸡蛋为什么会浮在浓盐水中呢？原来是盐水的密度比鸡蛋的密度大，所以鸡蛋可以浮在浓盐水中，这就是阿基米德所说的浮力吧？科学的力量真是不容小觑啊！

### 晨练

高新区信懋小学503班  
袁懿(证号2331707)指导老师 毛丽虹

今天早上，我骑车来到甬江公园想练习一下车技，没想到已经有人在这里了。

太阳背着被染红了的朝霞爬了上来，橙红色的光落下来，照在了几个晨练的老爷爷老奶奶身上，他们穿着黑白色的衣服，把一个小音响别在腰间，听着音乐，打着中国的太极拳，一招一式，不慌不忙，每一拳都是那么的苍劲有力。

我继续向前骑，看到一个三口之家正在晨跑。父亲的每一步都可以感受到男人的阳刚之气；而母亲则踏着轻快的脚步，一路慢跑，时不时挥去头上的汗水；儿子大口喘着粗气，那健壮的腿迸发出的力量传到脚上，向前一蹬，跑着跑着，几颗晶莹剔透的汗珠就从头发丝上滴了下来。

我继续开心地向前骑车，一路上，一幅幅运动的画面出现在我面前，构成了这个美丽的早晨。

### 可爱的珍珠鸟

奉化区居敬小学308班  
蒋馨瑜(证号2332206)指导老师 殷葵洲

我最喜欢的动物是我家里养的两只珍珠鸟，一公一母。它们活泼可爱，给我带来了不少欢乐。

珍珠鸟全身黑黝黝的，像一个小毛球，摸起来毛茸茸的，很舒服。眼睛又黑又小，像两粒小芝麻。它的脸颊黑黑的，像两颗大黑豆。嘴巴又红又尖。小脚上有三个尖尖的爪子。它们最喜欢吃的食物是蛋小米，每当我把一勺蛋小米放在它们面前，它们就开始大口大口地吃起来了。它们最喜欢洗澡了，每当我刚把洗澡水倒好，它们就叫个不停，好像在说：“我要洗澡！我要洗澡！”每天我放学回家，就听到它们叫了起来，好像在说：“我们好久没见你了，快来陪陪我！”

有一天，我正要给它们喂蛋小米时，惊奇地发现窝里有个蛋，我想：“它们是不是要当爸爸妈妈了？”

我真喜欢这一对珍珠鸟啊！



### 儿童的快乐时光

镇海区艺术实验小学404班  
罗晨曦(证号2330961)指导老师 马建新